#### 第十四届"北斗杯"全国青少年空天科技体验与创新大赛全国总决赛在郑州举办

## 全国1800多名学子角逐"北斗杯"总决赛



本报讯 10月28日,第十四届"北斗杯"全国青少年空天科技体验与创新大赛全国总决赛在郑州开幕,北斗卫星导航系统工程总设计师杨长风院士、中国工程院龙乐豪院士到场,刘经南、黄培康、姜杰等院士发来视频寄语。

今年2月,第十四届"北斗杯"大赛正式启动,由全国31个省(区、市)合并形成的24个赛区、9634支参赛队伍共提交5376份北斗科创作品,累计12542名大中小学生参与。从省级选拔赛脱颖而出的1191支队伍1800余名优秀学生入围全国总决赛。

全国总决赛期间,大赛组织单位还

举办6场"院士专家进校园"科普活动,来自北斗系统领域的多位院士专家走进郑州市中小学,与学生近距离交流,普及北斗知识、弘扬新时代北斗精神。

"北斗杯"大赛集创新大赛、科技普及、人才培养于一体,通过组织青少年参与卫星导航、天空地协同遥感、天地一体网络通信、光电科技、智能科技等空天领域的科技探索、体验、创新活动,搭建起我国空天科技领域青少年科技创新与科普教育重要平台,为新时代国家综合定位导航授时体系创新、工程建设与应用产业化提供人才储备与支撑。

记者 孙庆辉 文/图

### 实施多元化办学模式 提升区域办学水平

高新区与东北师范大学 合作共建教师教育创新实验区



本报讯 近日,高新区与东北师范大学合作共建教师教育创新实验区签约仪式在东北师范大学举行,双方将在优秀人才选拔、师资队伍培养等方面发挥积极的示范作用,着力打造教育高质量发展新高地。这是继9月13日东北师范大学到高新区调研,高新区复新实验中学、郑州一中高新实验中学、郑州中宫新实验中学、郑州市范大学教育实践基地后,双方合作关系再上新台阶。

高新区社会事业局纪委书记、人事 科相关人员,高新区3所基地校校长,东 北师范大学主要负责人参加签约仪式。 同时参加此次签约的还有来自全国21个 实验区近百所学校负责人。

东北师范大学副校长邬志辉介绍了 学校发展及教师教育创新实验区概况, 希望通过基地的建立,进一步提升学校 培养人才与优化人才的模式,为学科建 设提供一线的实践经验,为社会输送更 多有竞争力的、优质的教育力量。

近年来,高新区社会事业局积极与教育部直属的六所师范院校建立合作,加强教师培养与人才引进,实施多元化办学模式,深化教育改革,全面提升区域办学水平,创"家门口的好学校",办"人民满意的教育",打造"学在高新"的教育名片。

记者 孙庆辉

通讯员 李滨 王鹏妹 文/图

#### 高新区教育教学工作获肯定 连续两年做交流发言

本报讯 日前,2023年郑州中小学课程与教学工作会召开,高新区社会事业局党委、相关科室等参加会议。

会上,郑州市3所中小学和2个县区做课程与教学工作经验交流。郑州高新区管委会社会事业局教研和智慧教育发展中心主任吕娟娟以《基础教育课程教学改革深化行动的高新探索》为题,从"在课堂教学中落地课程标准""在评价改革中提升教育质量""在项目管理中赋能目标达成"三方面向与会人员分享郑州高新区基础教育教学工作经验。值得一提的是,这是高新区连续两年在该会议上做经验交流分享。

会议对教育教学先进单位进行表

彰。高新区管委会社会事业局、郑州市 第五十八中学等7个单位获得"2022— 2023学年度普通中小学教学创新先进 单位"荣誉称号,郑州中学(高中部)获 "郑州市2022—2023学年度普通高中教 学创新先进单位"荣誉称号,获奖单位 数量为近几年之最。

新方案新课标,高新区将持续探索 从"标准"到"行动"的建构与转化,书写 核心素养时代促进学生成长的新答卷, 用实际行动为推进高品质创新教育发 展做出更大贡献,谱写新时代高新教育 绚烂篇章。

记者 孙庆辉 通讯员 张游莹 夏文允

# 清正廉洁做表率永葆本色守初心



本报讯 为进一步加强落实主题教育,强化党员教师的党风党纪和师德师风教育,增强日常工作中廉洁从教的自觉性,打造风清气正的园风,近日,高新区第一幼儿园党支部开展"清正廉洁做表率 永葆本色守初心"党员学习教育。

该园党支部书记马蕾结合日常教育工作岗位的特殊性,从加强学习,增强廉洁从教的自觉性;全面健全规章制度,落实党风廉政建设责任制;加强领导,把党风廉政建设落到实处;加强行风,杜绝职务犯罪现象;加强监督,杜绝源头上的违规等五个方面对全体

党员教师开展了深刻的党风廉政教育,要求党员教师要加强理论学习,夯实防腐倡廉的思想基础,在实际行动中要自觉遵守行业规范,树立高尚的道德情操,打造人人讲清廉、人人爱清廉的良好氛围。

同时,全园党员教师观看了廉洁教育视频《警钟:防线就是这样一步步被突破》,学习了郑州市纪委监委公开通报的5起违反中央八项规定精神典型案例。引导党员教师从中汲取教训、引以为戒,从小事小节守起,筑牢拒腐防变防线。

记者 孙庆辉 文/图

